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Az izraelita nőegyesület
közgyűlése.

május H,
A debreceni izr. betegsegélyző és 

ápoló nőegylet, mely éppen tegnapi gyű­
lésén A debreceni izr. nőegyesület nevet 
vette fel, az alapszabályok erre vonatkozó 
szakaszának megváltoztatásával, tegnap 
délután tartotta igen népes tisztújító köz­
gyűlését, Dr. Balkánvi Miklósáé urasz- 
szony elnöklésével.

A gyűlésen először is az évi jelen­
tést olvasták fel, a mely fényes bizonyí­
téka annak, hogy ez az előkelő ember­
baráti intézmény feladatának ^magaslatán 
áll. Az elmúlt 3 évben az egyesület tag­
jainak £ zárna 128 uj taggal szaporodott 
s most a tagok száma összesen 327. Az 
egyesület az 1900 évben 3640 kor. 40 
fillért, 1901-ben 3829 kor. 50 fillért, az 
1902 évben 4319 koronát, összesen tehát 
14788 kor. 90 fillért adott ki segélyezé­
sekre. Ezzel szemben a bevétel csak 6275 
korona volt. A kiadási többletet mulat­
ságok jövedelmeiből fedezte az egylet. 
Erre tekintettel a vezetőség javasolja, 
hogy tagsági évi diját 4 koronáról 6 
koronára emelje fel a közgyűlés. — Az 
egylet vagyona alapítványokban stb. 
24,000 korona mely mint alaptőke kezel­
tetik. Az egyesület számtalan jótékony - 
sági intézményt létesített. Így melegedő 
szobát állított fel, melyben naponta 400 
szegény ember talált felekezeti külörnb- 
ség nélkül menedéket, Népkonyhájában 
naponta 80 90 szegény iskolás gyerek
jutott meleg ételhez stb.

A közgyűlés az évi jelentést és a 
zárszámadásokat tudomásul vette s az 
évi tagsági dijakat 4 koronáról 6 koro­
nára emelte fel.

Ezután Dr. Popper Mórt, Szánthó 
Győzőt és Kohn Lipótot számvizsgálók­
nak megválasztotta. Kimondta továbbá, 
hogy az egylet eddig viselt címét az 
izraelita néegye süléi címére változtatja 
meg.

Ezután megejtették a tisztujitást. 
A régi tisztikart, melynek működéséért 
köszönetét szavaztak újból, nagy lelke­
sedéssel választották meg. Elnök lett Dr. 
Pál kán yi Miklósáé úrasszony, alelnökök 
Stern .lózsefné és Weisz Lóvyné urasz- 
szonyok, pénztáros Fürst Andorne és 
ellenőr Dr. Popper Alajosné úrasszonyok, 
titkár újból az eddigi közmegelégedésre 
működő D. Burger József lett.

Anitán 48 választmányi tagot vá- i 
lasztottak.

Választmányi tagok lettek: Dr. j 
Balkányi Ernilné, Dr. Balázs Bertalanná | 
özv. Borger Henrikné, Berger Mérné, 
Berger Jenőné, özv. Borger Vilmosné, 
Boros Izidoráé, Dr. Burger Péterné, 
Burgor D. Józsefnó, Braun Bianca, Dé­
nes Adolf né, Drukker Mérné, Dr. Engel 
Ignácné, özv. Erber Vilmosné, Fáik La- 
josné, Dr. Fejér Ferencné, Fisch Lajosné. 
Fisch bein Ignácné, Fürst Ödönné, Dr. 
Freund Jenő, Fried Ernilné, Geiger Si­
monná, Harstein Kálmánná, Dr. Hegedűs 
Jenőné, Hochfelder Jakabné, özv. Hol­
länder Gyaláné, Jónás Mérné, Kandel 
Ferencné, Dr. Kardos Albcrtné, Dr. 
Kardos Samuné, Dr. Kenyeres Elekné, 
Kenyeres Károly né. Kesztenbaum Jónásné 
Keiner Adolfnó, Krausz Vilmosáé, Le­
derer Miksáné, Lichtschein Mózesné, 
Lichsbiau A1 boríné, Dr. Löfkovics Már­
tonná, Lukács Ármin né, Lusztig Ivá- 
rolynó, Lusztig Dezsőné, Markus Miksáné 
Moiseis Vilmosné, Nagy Jakabné, Bolgár 
Xsigmondné, Dr. Popper Alajosné, Dr. 
Popper Mérné, özv. Preiser Salamonná, 
Rosenfeld Salamonim, Rosensbal Dániel né 
Dr. Szánthó Sámuelné, Szántó Győzőné, 
Dr. Szász Adolfnó, Stern Józsefnó, Ifj. 
Schwarz Vilmosné, Weszeezky Zsig­
mondi) é és V eisz Lévyné úrasszonyok.

Május a virágok
A legszebb, a legbájosabb királynő, 

a rózsa, május hónapját nevezi édes szülő 
anyjának. Az ő Jeliétől nő meg a töizse 
s pattan ki bimbójából az illatok iegéde- 
sebbikét lehelő szirom koronája. A rózsák 
a májusnak bűbájos leányai s ha szóltunk 
az écíes anyáról, illik, hogy megemlékez­
zünk a nekünk édes gyönyöröket okozó 
gyermekeiről is.

Ha megkérdezzük a százszmnu má­
jusi rózsát, mióta uralkodik a virágok 
felett, válaszul évezredek titkát lehelné 
felénk, mert ő maga sem tudja, mikor 
született. Hiszen osztozik az örök ifjúság­
ban és szépségben azzal az istennővel, a 
kinek szentelve lön : Aphroditével. Erős 
szép anyjával, a ki midőn (elmerült a 
tenger habjaiból, az istenek elragadtatás- 
sál tekintettek reá s nektárt csepegtettek 
feléje, hogy tisztára mossák a haboktól. 
A vérszinü nektár összevegyült a fodrozó 
habbal és ebből a vegyülékből származott 
a rózsa, melynek szirmai először csókol­
ták meg Aphrodité-Vénusz hullámok kö­
zül kilépő, isteneket el kábító, gyönyörű­
séges testét.

A legszebb királynő a rózsa, egy­

szersmind a legrégibb és leghatalmasabb 
is. Fensége el van ismerve mindenütt és 
mindenki által. Trónja a legszilárdabb 
azok közt, melyek a népek szivében ál­
líttattak fel.

A régi görögök szerint a világ leg­
kedvesebb virága, a májusi rózsa kezdet­
ben fehér és illattalan volt. —■ Történt 
azonban, hogy Aphrodité egykor Adonis- 
sal sétálva, egy rózsabokor árnyékában 
pihent meg. Az istennők akkor még me­
zítláb jártak s egy rózsatövis felhasitotta 
Aphrodité szép, fehér, ‘igazi istennői lá­
bát. A kiömlött vér /pirosra festette a 
rózsa szirmait s oly édes illatot kölcsön­
zött neki, hogy abbán még most, sok 
ezredévek múltán is gyönyörködhetünk.

isAz ős indiánok vallásos könyvei 
megemlékeznek május szép leányairól, a 
rózsákról. Ezek szerint egy teljesen ki­
fejlődött májusi rózsának 108 nagy, 1008 
kis szirma van. Ezek között a szirmok 
között álmodta édes gyermekálmait Lak- 
mis, a gazdagság istennője, mig nem 
egyszer az élelmes V isnu fölkeltette és 
saját nejévé emelte, A parti kitűnő volt^ 
mert ezzel a házassággal Visnu istené 
lett a Füld, az Ég és a mindenség ösz- 
szes kincse, gazdagsága. A perzsák egye­
dül a rózsát tisztelték meg a virág elne­
vezéssel és sehol a világon nem állott a 
legszebb királynő olyan tiszteletben, mint 
náluk. Nem volt udvar, kert, szántóföld 
a hova rózsát ne ültettek volna. Szirászt 
a rózsák alá temették el s a világ leg­
pompásabb rózsái most is a sirászi kei­
tekben bontják ki szirmaikat- Ezekben a 
kertekben, rózsabokrok árnyában nyug­
szik a legnagyobb perzsa költő is, Hafiz 
a kinek sírja fölött hajnalban és alko­
nyaikor a szelíden lengő szellő elzsongja 
egyik legszebb regéjét, azt, midőn a lü- 
lemile eljegyezte magának a legszebb ró­
zsaszálat.

Az ókori zsidók ünnepi alkalommal 
rózsákkal koszoruzták meg nejeiket, le­
ányaikat és magukat. Ez a szokás elter­
jedt Egyiptomban is, a hóimét elszárma­
zott a rómaiakhoz, kik oly szenvedélyes 
kedvelőivé lettek a legkedvesebb virág­
nak, hogy egész hajószámra szállították 
a rózsát Üj-Karthágóból és Alexandráiból 
Rómába. A rózsa szirmaival töltötték 
meg apró vánkosaikat s azzal hintették 
be lakomák alkalmával lábnyi magasan 
a padolatot.

A zsarnok, a kegyetlen N erő is na­
gyon szerette a virágok királynőjét. Mint 
Suctorius írja, egy lakoma alkalmával 
csupán rózsákra négy millió sastereint 
költött, melyeknek szirmai hópehely gya­
nánt szakadatlanul hullottak a meghívott 
vendégek fölé. Midőn több vendége meg­
fulladt a rózsák terhe alatt, a zsarnok 
tapsolt s kacagva mondá :

No, ezek is hallgatnak örökre s 
nem követnek el ellenem árulást.

Állítólag innét származik a ,,sub



•>
wíF'

i

SZAB AUS A G

II
feív1*1»

IIP **'

ííw*

V>v í.: ■v<.: t ■ 3M.VÄ:-£>#

<• ír-

rosa“ kifejezés is, vagyis hogy hallgas, 
maradjon titokban a dolog.

A magyar népnek is legkedvesebb 
virága a rózsa. Szereti a liliomot, a vi­
olát, a szelíd ibolyát is, de népdalaiban 
leginkább csak a legszebb királynőnek 
hozza meg hódolatát. A májusi, pünkösdi 
rózsákról egész kötet költeményt lehetne 
összeszedni. Az első májusi rózsát is dal­
ban üdvözli már a leány és legény :

Hajh rózsa, rózsa,
Májusi rózsa 
Köszönitek,
Ahhoz a kis lányhoz,
Az én rózsámhoz 
Postása leszel 
Szivemnek.

A szerelmes legény az ő szive vá­
lasztottját el sem tudja képzelni rózsa 
nélkül s azért rózsához hasonlítja, rózsá­
nak nevezi és a rózsától származtatja, 
midőn azt dalolja :

Iíózsahokorba jöttél a világra,
Nem nevelt az édes anyád hiába,

A rózsákat az ő édesanyjuk, május 
hozza el ajándékul az emberiségnek. Kö­
szönjük meg azt az örömöt ennek az 
édes anyának.

I I I R ES K .

Napló.

lyarmuzeum nyitva minden vasárnap és ünnep 
napon d. e 9—12-ig.

Május 11, Hajduvármegye közigazgatási bizott­
ságának ülése délelőtt 9 órakor,

Május 11, Utolsó előadás a színházban.
Május 12—Iá, A nőegylet műkedvelő előadásai, 
Május 13, Hajduvármegye állandó válásztmánv 

ülése d, e, 9 érakor,
Május 15, A vármegye tavaszi közgyűlése 
Május 18, Polgármesterek országos gyűlése, 
Május 21—22, Országos ifjúsági tornaverseny. 
Május 22, A. város Rákóczi-ünnepe- 
Május 28, Keresk, és iparkamara közgyűlése.

Kerületi tornaverseny.
május 11.

A debreceni kerületi tornaversenyek 
intéző bizottsága tegnap délelőtt a főis­
kolai tanácsteremben Dóczi Imre igaz­
gató elnöklete alatt értekezletet tartott, 
a melyen az egyes albizottságok terjesz­
tették be jelentésüket eddigi munká- 
j okról.

Fazekas Sándor elnöklésével mű­
ködő elszállásolási bizottság jelentése sze­
rint eddig közel 1100 tanuló jelentette be 
érkezését, de ha jelentékenyen többen 
lennének, akkor is gondoskodva van már 
elszállásolásukról és pedig a helybeli 
összes tanintézetekben és a tanároknál, 
Hat helybeli vendéglőben fognak a ta­

nulók étkezni, a hol is egész napi ellá­
tásuk 80 krajcárba fog kerülni.

Az Acél Géza vezetése alatt mű­
ködő térrendező bizottság jelentette, hogy 
a sporttér által ingyen átengedett ver­
senypályát már rendezik s gondoskodva 
van kutvizről is, nehogy a verzenyzők 
vízhiányban szenvedjenek. Összesen 1300 
ülőhely lesz a nézőközönség számára és 
300 állóhely. A páholyok ára 10 koro­
nában lett megszabva, az ülőhelyek 2 
és fél korona és 1 korona közt válta­
koznak.

A pénzügyi bizottság jelentése sze­
rint bármilyen kevés érdeklődéssel talál­
kozzék is a verseny, — ami már is ki­
zártnak tekinthető, 5000 korona tiszta­
jövedelemre van kilátás.

A sajtóügyi bizottság jelentette, 
hogy a sajtóban a tornaversenyekre vo­
natkozó közlemények pontosan, kellő 
időben jelennek meg s ezen a verseny­
sikere nem múlik.

* Géresy Kálmán tankerületi főigaz­
gató ez idő szerint még mindég hivata­
los körulon van, de e hét közepén, szer­
dán, vagy csütörtökön hazaérkezik s át­
veszi a debreceni kerületi tornaversenyek 
érdekében megindított mozgalom veze­
tését.

* A fagyos szentek Májusban a 12 ik, 
13 ik és 14-ik nap a háiom fagyos 
szenté. 8-án sokan napszurást kaptak, 
oly rekkenő volt a hőség, De már teg­
napra hirtelen lehűlt a levegő. Szeles 
volt a vasárnap, egyáltalán nem alkal­
matos tavaszi kirándulásra. Az égen fe­
kete felhőket kergetett a hideg szól. A 
gazdák aggódva nézik, figyelik a felleg- 
foszlányokat. Ha kiderül és megáll a 
szél : a kártévő fagyos szentek könnyen 
garázdálkodhatnak a mezőn tj a kertek­
ben. Annyi már bizonyos, hogy ha meg 
is szabadulunk Pongrác, Szerváé és Bo­
nifác deréből, az idő oly hűvösre fordult 
az elmúlt éjszaka, hogy a három vesze­
delmes nap nem múlik el komoly aggo­
dalmak nélkül.

* V. H 0. Sz. közgyűlése. A vidéki 
hírlapírók országos szövetsége május 31-én 
Budapesten tisztújító közgyűlést tart. A 
szövetség azon tagjai, kik állandó vasúti 
szabadj egygyel nem rendelkeznek, a 
budapesti utazásra érvényes jegyért 1 
koronás bélyegei ellátott kérvénnyel fo­
lyamodnak. A jegykérvényeket együtte­
sen terjeszti föl a V. H. O. Sz. elnöksége 
a minisztériumhoz. A kérvényeket május 
12-ikéig Szegedre kell küldeni. Az alap­
szabályok 27. $-a értelmében ; ,.Távollevő 
tagok a közgyűlésen magukat ugyancsak

igaz­
tagok
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szövetségi tagokkal képviseltethetik, egv 
tag azonban legföljebb 3 szavazásra jo­
gosult tagot képviselhet. A képviseleti 
megbízás írásban eszközöltetik és a köz­
gyűlés előtt az igazgatóságnak bejelen­
tendő.“ A közgyűlés tárgysorozata a 
következő :

1. A jegyzőkönyv hitelesítésére 3 
tag kiküldése

2. A felügyelő bizottság által meg­
vizsgált 1902. évi zárószhnadások elő­
terjesztése.

3. Az igazgatóság előterjesztései.
4. Az 1903. évi költségvetés meg­

állapítása.
5. Az elnök, két alelnök, az 

gatósági és felügyelő bizottsági 
megválasztása.

6 Indítványok.
* Három munkás gyűlés. A tegnapi" 

napra barom munkás gyűlés volt kitűzve 
városunkban. Kettőt meg is tartottak. 
Az egyik a kis gazdák és mezei mun­
kásoké, a másik pedig a kőmi vés if­
júké. A harmadikat, a cipész és csizma­
dia munkások gyűlését, a tagok csekély 
számban való megjelenése miatt elha­
lasztották.

A gyűlések lefolyásáról tudósítá­
sunk a következő:

A mezei földmunkások és kisgaz­
dák reggel kilenc órakor tartották meg 
gyűlésüket, mintegy ezer főből álló hal 
gatóság előtt, a búza piacon. A rendőr­
séget Szombatiig János rendőrfogalmazo 
és Szőc.s Lajos rendőrbiztos képviselték. 
Az első szónok Fülöp László volt, a ki 
hosszas beszédben ecsetelte a mezei mun­
kások nyomasztó helyzetét. Erdődi Já­
nos a nagyszalontai gyűlésről számolt be

A harmadik szónok Szőlőst dános 
a szocializmus fejlődéséről és szervezke­
déséről beszélt. Hálával adózik az újjá­
szervezett szociáldemokrata pártnak, — 
hogy a mezei munkásokat párttá szer­
vezte, úgy, hogy a mezei munkások 
egyletet alapíthattak, a hol a mezei 
munkásokat felolvasásokkal lógják taní­
tani. Beszéltek még Fülöp László és 
Kecskés Péter. A gyűlés fél tizenegykor 
a legnagyobb csendben ért veget.

A kómives ifjak délelőtt tiz óraksr 
tartották meg gyűlésüket az Otthon ven­
déglő termében. A gyűlés elnökéül La­
banc Andrást választották meg. A gyű­
lésben a kőmivossegedek helyzete került 
napirendre, a melyben többen is hozzá­
szóltak. A gyűlés rendben ment és semmi 
rendőri beavatkozásra nem került sor.

* Duna-ünnep Budapesten- A Duna 
Ünnepély rendező bizottsága ezúton tu­
datja a vidéki közön« hogy kénye ­
mének biztosítása végett külön intézke­
déseket tett. Tekintette 
M. A. V. igazgatósága 
fel rándít ló közönség számára kedvezmé­
nyes utazást biztosított, nagyon való

arra, hogy a 
az ünnepélyre

Njihalovits J. gyógyszertára a „^igyóíjoz“ Debfeczen, főtér, a városházzal szemből]
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arezporai (pouder), mely készítmény az arcznak üde, ifjú szint kölcsönöz s nem rontja az arezbőrt. Kitűnő il­
lata, teljesen ártalmatlan volta, valamint finomsága áltai vetekedik bármely más hasonló készitménynyel. lói ta­
pad s igen jói fed. Kapható fehér, rózsa és creme színben. Próbadobozka Harmat pouder ára 50 fill. Nagyobb

dobhoz 1 koronaés 2 korona.



1903. május 11.

szinü, hogy a vidéki közönség eddigi 
nagy érdeklődése erősen fokozódni fog 
az ünnepély iránt. Hogy azonban a vi­
dékről felránduló és áldozatokat hozó 
közönség a főváros lakosságával szemben 
hátrányba ne jusson, a Budapestre fel- 
indulók a kedvezményes jegygyei egvütt 
-váltott Duna Ünnepély belépőjegy "fel­
mutatása mellett az ünnepély napjáig, az 
esti órákban is válthatnak tribün-, hid- 
és margitszigeti jegyeket, az ünnepély 
központi irodájában, Vigadó palota. Még 
célszerűbb azonban, ha a felrándulni 
szándékozók előzetesen postautalványon 
megveszik, vagy pedig levelezőlapon 
történő megrendelés által biztosítják ma­
guknak a magasabb áru jegyeket. Min. 
den rendelés és küldemény e címre kül­
dendő : Duna Ünnepély központi iroda, 
Vigadó palota.

a AUAD SAG

terek^PsAL32 a uc*0r’ bajos minisz- 
B nltt ylb-n gróf főrendiházi elnök 
Béla rrmf ír* dus Sándor, Széchenyi 
Alberf óü r^UI)n gró^’ berzeviezy
titkos t!n/Vant1 (tiu,a valóságos belső 
oíím t'tuácÜ0S0k' M^fkus József főpol-
SreS&^eh6VF0ly hannonhalmi V
J3 ’ v,aknÓ1 ^lln?os címzetes püspök, 
r / nyugalmazott államtitkár,
Kethy Károly és \ écsey Tamás udvari 
tanácsosok, Szalay Imre min. tanácsos, 
múzeumi igazgató és a tudós társaság 
igen számos tagja.
, , - pódiumon Eötvös Lorándbáró elnök szily Káimán főtitkár és 
Byulay Pál foglaltak helyet.

_ Az ünnepi gyűlést Eötvös Lóránd 
ba.r° nyitotta meg hosszabb, érdekes el­
mélkedéssel.

Az éljenzéssel fogadott megnyitó 
beszéd után Szily Kálmán terjesztette 
eló rövid jelentését.

* A debreceni függetlenségi-párt vá­
rosi közgyűlések előtt rendesen értekez­
letet tart s az intézőség a városi ügyekre 
vonatkozólag megteszi előterjesztéseit. 
As értekezletek elnökségét tegnapi ülé­
sében választotta meg a párt. Elnök lett 
„Várton Imre, alelnök pedig Somogyi 
Pál.

* Elveszett korai lgyöngyök. Vasárnap 
este az Ajtó utcától a Péter fia, Vár-utcá­
kon es a csizmadia színen át a színhá­
zig elveszett egy sor nagyszerűd korall- 

,gyöngy. Kérjük, hogy a becsületes meg­
találó szíveskedjék azt, illő jutalom rael- 
;6.„, 82 Ajtó-utca 14. sz. alatt lakó tu­
lajdonosának kezeihez juttatni.

SZÍNHÁZ.
--- (Bob herceg.) Tegnap este 18- 

ädszor adták a Bob herceg-et, melynek 
némely dala oly népszerű, hogy az utca- 
g) ereket együtt fütyülik a Rózsa bimbó 
as a méhvel. Ez a népszerűség ráárasz- 
Á'ia sugarát tegnap este a debreceni 
Bobra, Felhő Rózsira is, akit sokféle mó­
don, leleményesen, virággal, gyöngyvirág- 
suporral, ékszer-adománynyal, utcai hühó- 
'•edulakkal, alkalmi újsággal és végül 
okiiogással ünnepeltek.

(A Bács pár marad.) Az aradi lapok 
nyomán megirtuk, hogy a Bács-pár 
Aradra szerződik. Amilyen nehezen esett 
a müvészpár eltávozásának hire, époly 
-hívesen cáfolunk rá az aradi híradásra. 
'ávSik Makó társulatánál maradnak, s 

®S2ok ágában sem volt elmenni. Az el- 
»aerződés híre onnan keletkezhetett hogy 
-fátsné Maár Julia súlyos betegség miatt 
ierjévej ^ együtt hosszabb szabadságra 
'-en.. Egyébiránt a mendemondák elné- 

mitására Bács Károly tegnap írásbeli 
-yu a okozatot adott be Makó igazgatónak 
■melyben kijelenti, hogy egyáltalán nem 
-zandeka megválni a társulattól.

T A VIBATOH.
Akadémia ünnepi közgyűlése.

d:Kv*. -rr, - í*" '* ’ máJ"us 10. Palotájái 
S h£a ma dóle,6tt tartotta finn 

A'sot a Magyar tudományos a 
•üü;;: A közgyűlésre nagy és élők 

- -seg jelent meg. Ott voltak : VVlas;

Ezután Concha Győző ült a felol­
vasó asztalhoz, hogy egész korrajzzá szé­
lesült emlékbeszédét Pulszky Ferencről 
elmondja.

A Pulszky működéséhez méltó szép 
omlékbeszédet lelkesen megéljenezték.

Végül Heinriek Gusztáv olvasta fel 
értekezését Magyar öleinek a német 
költészetben cim alatt.

A diszgyülés után lakoma volt az 
István főhercegben.

Az országos Rákóczi-ünnep.

Budapest, május 10. Az ország főis­
koláinak ifjúsága és a közönség a fővá­
rosban tegnap ünnepelte II. Rákóczi 
Ferenc emlékét. Az ünnepély délelőtt 9 
órakor hálaadó istentisztelettel kezdődött 
az egyetemi templomban, melyet ekkora 
már zsúfolásig megtöltött az előkelő kö­
zönség, melynek soraiban különösen sok 
hölgy volt jelen. Festői képet nyújtott a 
kuruc csapat, mely félköralak ban a szen­
tély előtt állott föl, a csapattól valami­
vel távolabb az öreg 48 as honvédek 
foglaltak helyet.

Istentisztelet után megindult a me­
net az Egyetem-téren, Egyetem-utcán. 
Kossuth Lajos-utcán, Kerepesi-uton és 
Erzsébet-köruton a Royal száló felé.

A menetet nyolc kuruc harsonás és 
négy dobos nyitotta meg, kik régi Rá- 
kőezi-indulókat fújtak és doboltak. Utá­
nuk egy szálas kuruc legény Rákóczi 
zászlaját vitte két apród között s mö­
göttük haladtak a Eákóczi-korabeli fő­
urak. Büszkén lépdelt utánuk párducbőr- 
kacagányos s kóesagos kuruc csapat, — 
melyet magyar és francia tisztek vezet­
tek. A menetet öt páncélos, délceg len­
gyel lovas zárta be.

A gyönyörű menetet, melyet Nemes 
Mihály történeti fesiő rendezett, az egye­
temi ifjak ezrei követték s mindannyian 
Rákóczi piros és fekete színeiből készült 
kokárdákat viseltek. A felvonulást az 
utcák járdáiról sok ezer ember nézte vé­
gig-

A menet fél tizenegy órakor ért a 
Royal elé, melynek díszterme már ekkor 
szorongásig telve volt előkelő közönség­
gel. Olt voltak: Zichy Jenő gróf, Kóthy 
Károly dr. udvari tanácsos egyetemi rek­
tor, a rektori méltóság jelvényeivel, Ilos- 
vay Lajos műegyetemi rektor, Huttyra 
Ferenc, az állatorvosi főiskola rektora, 
továbbá Kossuth Ferenc, Lovászy Már­
ton, Beöthy Ákos, Lengyel Zoltán, Rá­
kosi Viktor, Holló Lajos és több más 
országos képviselő, Hermann Ottó, La­

katos Miklós és számos más «dőkeíőség. 
A matiné 11 órakor kezdődött s elsőnek 

ákosi X iktor kiáltotta ki Iíák<óezt üze- 
netét, me|yet 1703 május 11-én adták 
tudtára a kurucoknak Huszt város pia- 
cán Az ünnepi beszédet Beöthy Ákos 
tartotta, Márkus Emillia, és Török írma 
Rákóczi-verseket szavaltak, a többi szám 
ének és zene volt.

Rákóczi ünnep Pozsonyba».
... Pozsony, május 10. A jogakadémia 
njusága ma Rákóczi ünnepélyt rendezett 
nagyszámú közönség jelenlétében. — Az 
emlékbeszédet Jankovies Marcel ügvvéd 
mondotta.

A seprösi lázongás.
Kisjenő, május 10. A seprősi áldo­

zatok boncolása és temetése zavartala­
nul folyt le. Az államügyész JT> személy 
ellen izgatásért vádat emeli. A csendőr. 
ség létszámát felemelték.

Tót förmedvény.
Turóc-szent-márton, május 10. Az 

észak magyarországi szinikerüíet igazga­
tójának Halmai Imrének igen. derék tár­
sulata szerepel a városban, melynél egyik 
tót lap, a csenpényen. fenntartott Indove 
No vány a következő formed vény nyel tá- 
madja meg: Nálunk dicsőséges napjait 
éli most ama színtársulat, a melyet az 
állam fogadod fel s a melyet a F. M. 
K. E. is támogat, hogy a városokban a 
tót középosztályt magyarosítsa. 8 mi 
történt ? A helyett, hogy valamennyien 
megvetéssel fordulnának el ezen éhes 
színészek és kancsalszemü ronda színész­
nőkből álló rongyos bandától szemérmet­
lenül tolakodnak abba a színházba, hogy 
ellessék némely megyei urak kegyes pil­
lantását. A társulat a lapot beperelte.

Antiszemita zavargások.
Zágráb, május 10. Sziszeken tegnap 

este antiszemita zavargások voltak. A 
csőcselék behatolt egy szállodába, össze­
zúzta az ott levő kávéház berendezését 
és beverte az ablakokat a polgármester 
valamint ennek a fiának házain. A tö­
meg ezután a vámhivatal elé vonult, ahol 
szintén beverték az ablakokat, azután a 
pályaudvarhoz akart vonulni, de midőn 
hallotta, hogy az katonailag meg vsai 
szállva, ismét visszafordult. Minthogy 
Fagória több községében izgatások követ • 
kéztében kihágásoktól tartanak, katona­
ságot küldtek ki.

A koldus százezrei.
Bukarest, május 10 Schiller Fü!."»? 

hazánkfia, a ki évok óta By karost ben 
■.aitozkodott es fiatalabb korában a né­
met nyelv tanításával kereste kenyerét., 
öregségére az ismerősök adakozásából 
élt. A napokban ugyanis beteg lett, kér 
házba szállították, hol meghalt. — A 
hatóságok a leltározáskor lakásán ami 
kis meglepetésre 20,000 franknyi va­
gyont találtak aranyban. Schiller* örö­
köse, mit a Kel. ért. jelenti egy buda­
pesti király utcai kereskedő.

Párost szinftáz
Ma hétfőn, május Jl-én

A szobalány.
^ igjáték ,‘i felmoJ.rAíin-
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A MAGYAR a VILÁGIRODALOM KINCSESRÁZA
klasszikuson első egyetlen magyar nyelvű szövegképes kiadasa. 

!ó író«•rknacje RadÓ A. Lmüíordíi LAM PEL R.
(Wodianer F. és Fiai) SÄ'Ä«Ä« «: 

ötven díszes kötet, d0"",0,"J0-
évente legalább 6 kötetes ic'c-

a legjelesebb magyar Írók és esztétikusok készítik. 
DöVöZ.GlvSvit Bevezetéseinek szerzői: Ábrányi h., Alexan­

der B., Ambrus Z., Angyal P , Bánácsi J., Balassa J., Beöthy /.seit, 
Bácsi L. báró, Kndrődi S„ Ferenczi Z, Haraszti Gy., Hegedűs I, 
HevesiS., Ignotus, Június (Zilahi K. Bélái, Kossuth F, Mikszáth K., 
Négye sy L . Palágyi M., Ratio A , Rákosi J., Riedl Frigyes, Szász K, 
Vácay J., Fáradt A.

művészeti vezetője n <* e « cl i i « I > A ** X í P»
festőművész.

a magvar festöműve-
__ _ szék legjobbjai, közel
félezer egész oldalas eredeti illusztráczióval gazdagítja a gyűjteményt.

illusztráló művészgárdája

elsőrangú külföldi művészek
jogosított reprodukezióit közli.

illusztráló magyar művészei: S«wr.S:
dór, Csók Éder Gy , Feszty A., Garay A., Gergely /., Háti Gy., 
Hegedűs L , Jászai 7 , Jendrassikj., Karlovszky B . LotaK.,MarkL., 
Mihnlik I)., A>er Zs I Neogrády A., Olgyai F„ Rétin L., Stein J, 
Székely B„ Ssslányi /,., Telegd.y L., Tull O., Udvary G., I ago Bal, 
IFagner S. és Zichy M.

első tizennégy kötete már megjeleni 
HL kötete: Petőfi S. összes költeni,

Bevezette: Ferenczi Z, Neogrády A., Telegdy L. és Túli O. kepeivel.

HI—ÍV. kötete: Kisfaludy S. összes köí-
♦ ««-.Ani/öi Bevezette: Junius. Neogrády Antal, Réthv Lajos,10 menyei. Telegdy László és Túli Ödön képeivel.

V. kötete: Shakspere Remekei l.co\£T
Romeo és Júlia. Bevezette: Alexander B. Gilbert angol művész képeivel.

VI. kötete: Moliére Remekei I íaíSnoJ:
A kényeskedők. Botcsinálta doktor. Bevezette: Haraszti Gyula. Kiváló 
franczia művészek és Gergely Imre magyar festőművész képeivel

VII. kötete: Tóth K.válog. költeményei.
Bevezette: Endrodi S. Neogrády A., Telegdy L. és Full Ö. képeivel.

Vili. kötete: Berzsenyi Dániel munkái.
Sajtó alá rendezte: Bánóczy József. Bevezette: Vácsy János, tieigeiy 
Imre, Mihálik 0., Szlánvi L . Telegdy L. és Túli O. képeivel.

IX. kötete: Madách I. válog. munkái.
Bevezette I'alágyi Menyhért. Zichy Mihály illusztráczióival.

X. kötete: Kossuth L. válog. munkái.
Bevezette és sajtó alá rendezte Kossuth F. Rajzokkal és arczképekkel.

XI. kötsto: Homöros Iliásza. veZttteKemeues
(KempQ József. Preller világhírű illusztráczióival.

XII. kötete: Schiller költeményei, mná"
és bevezette Póczi Lajos. Benczúr Gyula, Lotz Károly, Wagner Sándor 
és számos külföldi festőművész illusztráczióival.

XIII. kötete: Tóth Ede munkái. B1^
Garay Ákos festőművész képeivel.

XIV. kötete: Kisfaludy K. munkái I.
Sajtó alá rendezte és bevezette Bánóczy József. Éder Gyula, Hegedűs 
László, Neogrády Antal, Stein János, Szlányi Lajos es Tull O. képe.vei.

egyes kötetei külön-külön is kaphatók
ti korona bolti áron, a IX. és X. kötet kivételével.
, „ ,. . I 396« oldal (373 iv) es 2obelső tizennégy Kötete művészi musztráczió. a leg­

olcsóbb és legértékesebb házi könyvtár és házi képtár Ötven vaskos 
kötet. Ára diszkötésben 250 kor. Meg- Ca »fl tt £>1 -Wfl Q1 äUßt ” iß 1ß 
rendelhető csekély részletfizetésre a 1 vilmtendö
és hát mely más könyvkereskedésben. Megrendelésnél pontosan kiKoten
a klasszikusok első magyar szövegképes kiadasa.

Debrecen nyomatott László József könyvnyomdája an.


